



Генеральная
ассамблея

Distr.
GENERAL

A/51/357
13 September 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Пятьдесят первая сессия
Пункты 13, 14, 15, 19, 24, 66, 71, 73,
82, 88, 90, 96, 98, 99, 100 и 103
предварительной повестки дня*

ДОКЛАД МЕЖДУНАРОДНОГО СУДА

ДОКЛАД МЕЖДУНАРОДНОГО АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

ВЫБОРЫ ДЛЯ ЗАПОЛНЕНИЯ ВАКАНСИЙ В ГЛАВНЫХ ОРГАНАХ

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НЕЗАВИСИМОСТИ
КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ

МОРСКОЕ ПРАВО

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДОГОВОРА О ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕМ ЗАПРЕЩЕНИИ
ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ

ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕКОМЕНДАЦИЙ И РЕШЕНИЙ, ПРИНЯТЫХ
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ НА ЕЕ ДЕСЯТОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ

ДЕЙСТВИЕ АТОМНОЙ РАДИАЦИИ

ИНФОРМАЦИЯ О НЕСАМОУПРАВЛЯЮЩИХСЯ ТЕРРИТОРИЯХ, ПЕРЕДАВАЕМАЯ
СОГЛАСНО СТАТЬЕ 73^е УСТАВА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ
СТРАНАМ И НАРОДАМ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ И МЕЖДУНАРОДНЫМИ
ОРГАНИЗАЦИЯМИ, СВЯЗАННЫМИ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

* A/51/150.

ВОПРОСЫ МАКРОЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА И УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ

ОПЕРАТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПРЕСТУПНОСТИ И УГОЛОВНОЕ ПРАВОСУДИЕ

Письмо Постоянного представителя Маршалловых Островов при
Организации Объединенных Наций от 12 сентября 1996 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам итоговый текст коммюнике, принятого на двадцать седьмой сессии Южнотихоокеанского форума, состоявшейся в Маджуро (Маршалловы Острова) 3-5 сентября 1996 года (см. приложение).

Был бы признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 13, 14, 15, 19, 24, 66, 71, 73, 82, 88, 90, 96, 98, 99, 100 и 103 предварительной повестки дня.

Лоренс Н. ЭДУАРДЗ
Посол
Постоянный представитель

/ ...

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике, принятое на двадцать седьмой сессии Южнотихоокеанского форума, состоявшейся в Маджуро (Маршалловы Острова) 3-5 сентября 1996 года

1. Двадцать седьмая сессия Южнотихоокеанского форума проходила в Маджуро 3-5 сентября 1996 года с участием глав государств и правительств (или их представителей) Австралии, Вануату, Западного Самоа, Кирибати, Науру, Ниуэ, Новой Зеландии, Островов Кука, Палау, Папуа-Новой Гвинеи, Республики Маршалловы Острова, Соломоновых Островов, Тонга, Тувалу, Федеративных Штатов Микронезии и Фиджи.

2. Форум поблагодарил народ и правительство Республики Маршалловы Острова за радушное гостеприимство, оказанное всем съехавшимся на Форум делегациям, и за работу по организации сессии. Он выразил глубокую признательность выбывающему Председателю за высокий уровень осуществлявшегося им в течение года руководства.

ТИХООКЕАНСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ ВО ИМЯ ОБЩЕГО БЛАГА

3. Руководители провели обстоятельную дискуссию по теме, ставшей девизом сессии - "Тихоокеанская солидарность во имя общего блага", - и согласовали комплекс мер по наращиванию прогресса в экономической реформе и развитии. Эти меры излагаются в отдельно принятом Форумом заявлении, которое приводится в добавлении I.

4. Председатель поблагодарил Премьер-Министров Папуа-Новой Гвинеи, Западного Самоа, Новой Зеландии и Президента Кирибати за обстоятельные материалы, представленные ими по подтемам. Кроме того, он выразил признательность Южнотихоокеанскому университету за дискуссионные документы, представленные им по подтемам.

РАЗВИТИЕ

Рыбный промысел

5. Рыбные запасы представляют собой ресурс международной значимости, и региональное рыбное хозяйство должно развиваться устойчиво и таким образом, чтобы приносить максимальную выгоду членам Форума. Форум призвал свой Комитет по рыболовству в безотлагательном порядке продолжить разработку всеобъемлющих договоренностей об устойчивом управлении рыболовством в регионе, которые бы охватывали весь географический ареал распространения запасов, включая открытое море. Форум приветствовал инициативу Республики Маршалловы Острова, предусматривающую созыв совещания министров, которое поможет продвинуть данный процесс вперед. Кроме того, он одобрил проведение в начале 1997 года вторых Многосторонних консультаций высокого уровня по вопросам сохранения ресурсов рыболовства и управления ими в центрально-западной части Тихого океана и принял к сведению поступившее от Республики Маршалловы Острова предложение провести эту встречу у себя.

Лесоводство

6. Признавая экономическую и экологическую значимость лесных ресурсов, Форум одобрил меры, принятые на сегодняшний день странами-членами в порядке осуществления Южнотихоокеанского кодекса поведения, регулирующего вырубку коренных лесов в ряде южнотихоокеанских стран, и призвал всех членов Форума продолжать усилия по устойчивому ведению у себя лесного хозяйства.

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

Совещание министров экономики стран Форума

7. Форум отметил прогресс, достигнутый министрами финансов стран Форума на их совещаниях в 1995 году в плане определения практической, регионально ориентированной программы экономических реформ. Он договорился о том, чтобы для освещения в повестке дня совещаний министров всей полноты экономических вопросов министры стран Форума, отвечающие за соответствующую экономическую проблематику, встречались ежегодно перед сессиями Форума и представляли Форуму доклады.

Тарифная реформа

8. Руководители признали, что тарифная реформа нередко имеет критическое значение для достижения устойчивого экономического развития, и поблагодарили Австралию и Новую Зеландию за помощь, оказанную секретариату Форума в подготовке весьма полезной оценки, посвященной удельному весу тарифов в государственных доходах и политике. Они договорились о том, чтобы тарифная политика рассматривалась с учетом необходимости либерализации торговли в регионе – сообразно с глобальной ориентацией на либерализацию, – и высказались в поддержку тех мер, которые страны могут принимать без ущерба для других целей национальной политики. Каждая страна-член обязалась детально изучить подготовленное секретариатом исследование с учетом своих национальных условий и представить на следующем совещании министров экономики свой доклад. Руководители приветствовали поступившие от Австралии и Новой Зеландии предложения расширить масштабы обзора, охватив им другие страны региона.

Транспарентность инвестиций

9. Форум признал важность привлечения добрых капиталовложений для достижения странами-членами устойчивого экономического развития и принял к сведению подготовленный секретариатом доклад с общими сведениями о национальной инвестиционной политике. Следующее совещание министров экономики стран Форума доложит на сессии Форума в 1997 году о ходе разработки островными странами Форума своей национальной инвестиционной политики и вынесет рекомендации в отношении усилий, призванных привести эту политику к концу 1998 года в соответствие с инвестиционными принципами Организации азиатско-тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС). Руководители отметили, что на 1997 год намечена публикация секретариатом руководства по инвестиционной политике островных стран Форума.

Торговые представительства

10. Форум тепло приветствовал предстоящее вскоре открытие в Токио Южнотихоокеанского центра по содействию экономическим обменам, который в практической деятельности будет именоваться "Центром по делам тихоокеанских островов". Руководители выражали свою признательность правительству и народу Японии за их великодушную поддержку этой важной

и инициативы Форума. Форум подтвердил свой неизменный курс на поддержку Центра, включая финансовое участие островных стран-членов, и на дальнейшее развитие торговых, инвестиционных и туристических связей между островными странами Форума и Японией.

11. Кроме того, руководители поручили секретариату продолжить работу по налаживанию и расширению торговых представительств на других рынках, открывающих для островных стран Форума возможности в плане экспорта и получения инвестиций. Руководители отметили прогресс, достигнутый в деле учреждения предлагаемого торгового представительства в Китайской Народной Республике, а также проработку возможностей для учреждения торгового представительства в Тайбэе. Секретариат продолжит соответствующие обсуждения. Вместе с тем Форум отметил, что такая работа не должна отвлекать ресурсы от других приоритетных направлений, интересующих Форум, и что в ней следует учитывать оценку действующих торговых представительств.

Отношения с АТЭС

12. Форум подтвердил необходимость дальнейшего укрепления связей между АТЭС и Форумом. Он обсудил выдвинутую Папуа-Новой Гвинеей инициативу, касающуюся учреждения предлагаемого центра АТЭС, и рекомендовал Папуа-Новой Гвинеи доработать свои предложения.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Изменение климата

13. Форум выразил озабоченность той серьезнейшей проблемой, которой стало в регионе изменение климата. Он призвал к неотложным действиям, особенно с учетом второго оценочного доклада Межправительственной группы по изменению климата (МГИК), где констатируется, что собранные научные данные позволяют говорить об ощутимом влиянии человека на глобальный климат. Форум приветствовал итоги второй Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, которая одобрила второй оценочный доклад, усовершенствовала процесс представления национальных сообщений в рамках реализации принятых обязательств и придала импульс переговорам по Берлинскому мандату. Форум призвал к ускорению переговоров по тексту юридически обязательного протокола или иного юридического документа, с тем чтобы своевременно завершить его для принятия на третьей сессии Конференции сторон и добиться значительного прогресса на пути к снижению выбросов парниковых газов.

14. Форум призвал все страны поддерживать деятельность Специальной группы по Берлинскому мандату и подтвердил, что выступает за рассмотрение в рамках этих переговоров проекта протокола, подготовленного Альянсом малых островных государств.

Биологическое разнообразие

15. Форум призвал Программу развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Глобальный экологический фонд (ГЭФ) продлить период финансирования Программы сохранения биологического разнообразия в южнотихоокеанском регионе, с тем чтобы в рамках низовой природоохранной деятельности успели сформироваться эффективные общественные инициативные группы, а у правительства наладились эффективные взаимоотношения с неправительственными учреждениями и коллективами населения.

Морские черепахи

16. Форум отметил успешные итоги кампании "Год морской черепахи" и признал важность плодотворного использования сложившегося в регионе осознания проблемы и имеющейся доброй

воли. Члены Форума решили и впредь поддерживать Региональную программу сохранения морских черепах и изучить дальнейшие пути совместной работы по расширению природоохранных усилий.

Международная инициатива в отношении коралловых рифов

17. Форум отметил неразрывную связь между здоровым состоянием коралловых рифов и успешным управлением прибрежными зонами. Он призвал все страны Форума и партнеров по развитию признать 1997 год в тихоокеанском регионе "Годом кораллового рифа" и поощрять участие в его разработке и проведении. Форум положительно оценил роль Австралии, в которой в течение двух лет начиная с июня 1996 года размещался секретариат названной инициативы.

Барбадосская программа действий

18. Форум приветствовал достигнутый в регионе прогресс в деле реализации Барбадосской программы действий, выработанной на Глобальной конференции по устойчивому развитию малых островных развивающихся государств 1994 года, и с признательностью отметил доклад, совместно представленный Южнотихоокеанской региональной программой в области окружающей среды (ЮТРПОС) и Тихоокеанским оперативным центром (ТООЦ) Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) на совещании Комиссии Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию в 1996 году. Форум выразил ЮТРПОС и ТООЦ признательность за работу, проделанную в рамках регионального консультативного механизма, учрежденного Форумом в 1994 году в интересах реализации итогов Барбадосской конференции.

Специальная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию

19. Форум отметил важное значение специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, которая будет проводиться в 1997 году для обзора прогресса, достигнутого после Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию, и просил консультативный комитет при региональном о консультативном механизме собраться до конца 1996 года для рассмотрения отдельных вопросов и конкретных практических предложений, которые были бы представлены на рассмотрение специальной сессии. Форум призвал все страны Форума, партнеров по развитию и региональные организации поддержать региональные усилия по подготовке к специальной сессии.

План действий Южнотихоокеанской программы по окружающей среде

20. Форум отметил, что 28 ноября 1996 года состоится проводимое раз в пять лет совещание ЮТРПОС на уровне министров. На совещании будет рассмотрен и принят план действий по региональному сотрудничеству в области природопользования на следующие пять лет. Форум отметил, что в проекте плана действий на 1996-2000 годы особое внимание уделяется наращиванию национального потенциала в области природопользования и управления ресурсами путем поддержки правительственные ведомств, неправительственных организаций и частного сектора. Члены Форума постановили поддержать ЮТРПОС в плане принятия и эффективного осуществления плана действий.

Глобальный экологический фонд

21. Форум отметил значительный прогресс в деле осуществления тихоокеанской стратегии в отношении ГЭФ и то обстоятельство, что островные страны Тихого океана добились достаточно многое в получении финансов по линии ГЭФ. Форум поддержал предложение о том, чтобы

ЮТРПОС выступила координатором стратегической программы действий для Тихого океана в рамках комплекса мероприятий ГЭФ "Международные воды", и призвал соответствующие региональные организации провести предварительные обзоры, предусмотренные в проекте предложения.

План действий по защите побережья

22. Руководители стран Форума призвали партнеров по развитию поддержать региональные интересы и усилия, направленные на решение вопросов защиты побережья в странах Форума.

Опасные и радиоактивные отходы

23. Форум подтвердил важность Конвенции Вайгани по опасным отходам, которую он принял в 1995 году. Он настоятельно призвал всех членов, которые еще не сделали этого, в оперативном порядке ратифицировать Конвенцию или присоединиться к ней, чтобы она как можно скорее вступила в силу.

24. Форум согласился в том, что перевозки плутония и радиоактивных отходов через регион остаются предметом для беспокойства. Он вновь высказал ожидание того, чтобы такие перевозки осуществлялись в соответствии с самыми высокими международными нормами безопасности при удовлетворительном учете всех возможных случайностей и во всесторонней консультации со странами Форума. В этой связи Форум с признательностью отметил сотрудничество Японии, которая отвечала на заботящие Форум вопросы, предоставляя информацию о своих перевозках и давая соответствующие консультации.

25. Форум с беспокойством отметил, что, несмотря на издавна существующее в регионе неприятие использования Тихого океана в качестве свалки для отходов иностранного происхождения и несмотря на принятие Конвенции Вайгани, появляются новые предложения о создании в регионе объектов для хранения ядерных отходов. Особое беспокойство у Форума вызвало недавно возрожденное предложение о создании такого объекта на атолле Пальмира, хотя обнадеживает, что администрация Соединенных Штатов Америки выступила против данного предложения.

26. Форум напомнил, что в 1979 году, когда впервые появилось предложение о создании на Пальмире объекта для хранения отработанного ядерного топлива, он выступил решительно против. Форум подтвердил свою позицию 1979 года, решительно протестуя против любых попыток использовать Тихий океан в качестве свалки ядерных отходов. В этой связи Форум постарается заручиться у Соединенных Штатов твердым обязательством отказаться от предложения об атолле Пальмира.

27. Форум вновь подтвердил наличие особой ответственности по отношению к тем жителям Маршалловых Островов (бывшей подопечной территории Организации Объединенных Наций, находившейся под управлением Соединенных Штатов), которые пострадали в результате испытаний ядерного оружия, проводившихся в период опеки. Эта ответственность включает безопасное расселение выселенных жителей и восстановление экономической производительности пострадавших районов.

28. Форум вновь выразил сохраняющуюся в регионе обеспокоенность по поводу Системы уничтожения химических агентов на атолле Джонстон (ДЖАКАДС). Он отметил, что в Туэле (штат Юта) начал действовать крупный объект по удалению химических агентов, и подтвердил свою позицию, согласно которой после завершения нынешней программы уничтожения химического оружия и агентов ДЖАКАДС должен быть навсегда закрыт.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ И ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Ядерные испытания и безъядерные зоны

29. Руководители стран Форума выразили удовлетворение по поводу того, что Франция навсегда прекратила ядерные испытания в южной части Тихого океана. Это ознаменовало прекращение всех ядерных испытаний в регионе, который в течение пяти десятилетий подвергался как атмосферным, так и подземным испытаниям. Недавнее объявление Китаем моратория на ядерные испытания означает, что все пять государств, обладающих ядерным оружием, соблюдают сейчас мораторий на испытания, к чему уже давно настоятельно призывал Форум.

30. Руководители стран Форума также тепло приветствовали тот факт, что Вануату подписало и ратифицировало, а Тонга подписало Договор о безъядерной зоне южной части Тихого океана, тогда как Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки и Франция подписали Протоколы к этому Договору. В результате Договор в настоящее время поддерживается всеми государствами, расположенными в районе его действия, а все пять государств, обладающих ядерным оружием, обязались соблюдать его положения. Форум обратился с настоятельным призывом к скорейшей ратификации Протоколов Соединенным Королевством, Соединенными Штатами Америки и Францией.

31. Руководители стран Форума положительно отметили то обстоятельство, что за период после их последней встречи созданы две зоны, свободные от ядерного оружия: в Юго-Восточной Азии (Бангкокский договор) и в Африке (Пелиндарбский договор). Руководители с удовлетворением отметили, что эти сдвиги означают прогресс с точки зрения решений, сопровождавших бессрочное продление в 1995 году Договора о нераспространении ядерного оружия. В этой связи руководители стран Форума высказались в поддержку принятия на предстоящей пятьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций соответствующей резолюции, по которой государства, подписавшие договоры о зонах, свободных от ядерного оружия, в Южном полушарии и другие члены международного сообщества могли бы подтвердить свою поддержку этих зон и сотрудничать в реализации целей этих зон и ядерного нераспространения и разоружения.

32. Руководители стран Форума приветствовали завершение работы над докладом Канберрской комиссии по ликвидации ядерного оружия. Форум считал доклад конструктивным вкладом в важную международную дискуссию по вопросам ядерного разоружения и нераспространения. Форум с интересом ожидает препровождения этого доклада Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций и Конференции по разоружению.

33. Форум отметил консультативное заключение Международного Суда по вопросу о законности ядерного оружия, расценив это заключение как дальний импульс к ядерному разоружению. Он настоятельно призвал все соответствующие государства, особенно располагающие ядерным оружием, продолжать конструктивные переговоры с целью скорейшего осуществления дальнейших значительных сокращений ядерных арсеналов как шаг к ликвидации в конечном итоге ядерного оружия.

Экологический мониторинг французских испытательных полигонов

34. Форум отметил направленное Францией Международному агентству по атомной энергии (МАГАТЭ) приглашение выполнить радиологическое обследование ядерных испытательных полигонов Франции в Тихом океане и выразил свою признательность за содействие проекту, оказываемое на сегодняшний день французскими властями. Форум отметил, что направленное Францией МАГАТЭ приглашение о проведении обследования согласуется с желанием стран Форума,

выраженном в декларации августовского (1995 года) совещания министров по вопросам окружающей среды южнотихоокеанских стран, где предусматривалось, чтобы Франция предоставила международному сообществу доступ ко всем французским научным данным и к самим испытательным полигонам в интересах независимой и всеобъемлющей оценки последствий ядерных испытаний.

Договор о всеобъемлющем запрещении испытаний

35. Руководители стран Форума высказали сожаление по поводу того, что Конференции по разоружению не удалось консенсусом согласовать проект текста договора о всеобъемлющем запрещении испытаний, и высказались в том плане, что этот исторический шанс закрыть наконец эру ядерных испытаний не должен быть упущен. Запретив навсегда ядерные испытания, договор закрепил бы бесценное благо ядерного нераспространения и разоружения и повысил бы международную безопасность. Руководители стран Форума высказались целиком в поддержку принятия договора на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и призвали всех остальных членов международного сообщества последовать их примеру. Они выразили ожидание того, что члены Форума возьмут на себя ведущую роль в Организации Объединенных Наций и станут соавторами резолюции по этому договору на самом раннем этапе. Руководители стран Форума настоятельно призвали все государства вместе с ними как можно оперативнее подписать и ратифицировать договор, с тем чтобы содействовать его скорейшему осуществлению.

Режим гражданской ответственности за ядерный ущерб

36. Форум напомнил, что Постоянный комитет по ответственности за ядерный ущерб под эгидой МАГАТЭ ведет переговоры о создании всеобъемлющего международно-правового режима, касающегося гражданской ответственности за ядерный ущерб, и выразил надежду, что эти переговоры будут в ближайшем будущем завершены. Форум высказался в поддержку создания авторитетного режима гражданской ядерной ответственности, включая специализированный трансграничный фонд достаточных размеров и адекватную компенсацию жертвам трансграничного ущерба. По мнению Форума, этот режим должен быть в состоянии обеспечить массовое присоединение к нему разных государств мира, как производящих, так и не производящих ядерную энергию. Форум отметил, что в соответствии с Конвенцией об охране природных ресурсов и окружающей среды южнотихоокеанского региона важно, чтобы режим гражданской ядерной ответственности охватывал и экологический ущерб.

Осуществление Хониарской декларации

37. Форум выразил беспокойство по поводу угроз, по-прежнему создаваемых региону уголовной деятельностью, отметил, что некоторые уголовные элементы постарались извлечь пользу из быстрого развития технологии, и признал важность эффективного регионального сотрудничества в правоохранительной области для борьбы с этими угрозами. Форум подтвердил свою приверженность принципам, изложенным в Хониарской декларации о сотрудничестве в правоохранительной области, и договорился уделять приоритетное внимание усилению сотрудничества путем поддержки более эффективного использования структур взаимодействия и координации. Руководители стран Форума согласились в необходимости скорейшего совещания Комитета по региональной безопасности для изучения путей, которые будут вести к более эффективному достижению целей Хониарской декларации.

Общий подход к контролю над вооружениями

38. Форум признал потенциальную серьезность любой активизации перемещения вооружений по территории региона и призвал членов Форума к совместной работе над контролем за такими перемещениями. Комитету по региональной безопасности поручено изучить возможные пути решения этой задачи и доложить о них.

Региональные механизмы поддержки

39. Форум отметил прогресс, достигнутый в разработке концепции региональных механизмов поддержки, обсуждавшейся руководителями на сессии в Маданге. Он выразил ожидание того, что предлагаемые региональные механизмы поддержки дополнят и укрепят сотрудничество в области безопасности, осуществляемое сейчас посредством Комитета по региональной безопасности. Он поручил Комитету должностных лиц Форума учредить подкомитет для доработки этого предложения, включая возможные реализационные механизмы.

Послефорумный диалог

40. Форум с признательностью отметил высказанный Малайзией интерес к освоению тихоокеанского региона и будет рад видеть Малайзию партнером по послефорумному диалогу.

41. Форум достиг договоренности о том, чтобы рассмотреть возможность перестройки этого диалога, сокращения продолжительности соответствующих совещаний и обеспечения более целенаправленной дискуссии. Он поручил Комитету должностных лиц Форума разработать некоторые предложения в этой связи, которые бы были рассмотрены на сессии Форума в 1997 году. Руководители договорились о том, чтобы решения по поводу других проявлений заинтересованности в получении статуса "партнер по диалогу" были отложены до завершения этого рассмотрения.

42. Форум договорился о немедленном восстановлении Франции в статусе партнера по диалогу. По данному вопросу он принял отдельное заявление, приводимое в добавлении II.

Новая Каледония

43. Форум утвердил рекомендации из доклада, который был представлен его Комитетом министров по Новой Каледонии. Он выразил признательность членам Комитета, а также правительству Франции и властям Новой Каледонии за содействие визиту министров в Новую Каледонию.

44. Руководители выразили удовлетворение тем фактом, что все участники Матиньонских соглашений, судя по всему, в целом удовлетворены ходом осуществления положений этих Соглашений. Они призвали все стороны сохранять приверженность процессу Соглашений и содействовать экономическому, социальному и политическому развитию Новой Каледонии. Кроме того, они призвали все стороны продолжать диалог по поиску прочного политического решения вопроса о будущем территории в долгосрочном плане.

45. Форум подтвердил свою поддержку продолжения контактов с Новой Каледонией как конструктивного вклада в матиньонский процесс и договорился о том, чтобы Комитет министров продолжил свою работу по наблюдению за ситуацией. Форум выразил разочарование в связи с решением Франции выступить против участия Науру в визите министров в Новую Каледонию в 1996 году.

Кандидатуры в Совет Безопасности Организации Объединенных Наций

46. Форум подтвердил свою решительную и безоговорочную поддержку кандидатуры Австралии в члены Совета Безопасности Организации Объединенных Наций на двухгодичный период 1997–1998 годов. Он с интересом ожидает начала полномочий Австралии в Совете Безопасности. Признавая значение Японии как конструктивного партнера в регионе, Форум высказал также свою решительную и безоговорочную поддержку кандидатуры Японии в члены Совета Безопасности Организации Объединенных Наций на тот же двухгодичный период.

СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СЛЕДУЮЩЕЙ СЕССИИ

47. Форум подтвердил, что с признательностью принимает любезное предложение Островов Кука провести у себя двадцать восьмую сессию Южнотихоокеанского форума. Сроки проведения сессии будут окончательно определены Островами Кука в консультации с секретариатом.

ДОБАВЛЕНИЕ I

Руководители стран Форума разбирают экономические вопросы

Сегодня руководители стран Форума согласовали комплекс мер по наращиванию прогресса как в экономической реформе, так и в развитии, что имеет большое значение для будущего блага их народов. Это согласуется с брисбенскими решениями Форума по ресурсам и транспортным вопросам и мадангскими его решениями по обеспечению развития после 2000 года.

В соответствии с девизом двадцать седьмой сессии Форума ("Региональная солидарность во имя общего блага") руководители договорились совместно заниматься решением следующих задач:

- поддержка национальных стратегий экономического развития с помощью регионального и субрегионального сотрудничества посредством регулярных совещаний министров экономики стран Форума и укрепления установочной роли секретариата Форума. Руководители приняли поступившее от Австралии предложение провести у себя в следующем году первое такое совещание;
- повышение способности региона реагировать, сообразуясь с условиями каждой страны, на глобальные экономические изменения (например, события в рамках Всемирной торговой организации (ВТО) и АЭСС), и в частности на растущую либерализацию торговли, которые постепенно сделают механизмы преференциальной торговли (в том числе Соглашение о торговле и экономическом сотрудничестве между странами южной части Тихого океана (СПАРТЕКА) и Ломейскую конвенцию) менее актуальными:
 - министры экономики рассмотрят очередные соответствующие шаги по поддержанию темпов тарифных реформ;
 - страны-члены, желающие привлечь непосредственные иностранные инвестиции, будут оперативно разрабатывать и публиковать всеобъемлющие и четкие заявления об инвестиционной политике;
 - страны-члены будут проводить у себя политику содействия частному сектору, включая сокращение по необходимости расходов на государственный сектор;
- обеспечение донорами того, чтобы направляемая ими помощь соответствовала нашим ключевым целям реформы, включая признание того, что ход усвоения островными странами Форума глобальных изменений будет варьироваться в зависимости от их размеров, географического положения и относительной прочности экономики.

Руководители выразили мнение о том, что установление четко определенных целей поднимет дух тихоокеанской солидарности. В то же время они договорились о том, чтобы подкрепить этот процесс эффективной оценкой как на региональном, так и на национальном уровнях.

ДОБАВЛЕНИЕ II

Отношения между Францией и Южнотихоокеанским форумом

Форум согласился в том, что временное лишение Франции статуса партнера по послефорумному диалогу стало значительным и эффективным элементом региональной кампании против ядерных испытаний. Поскольку Франция навсегда прекратила испытания и приняла другие отрадные меры, включая независимый экологический мониторинг испытательных полигонов, которые сообразуются с позицией Форума в отношении испытаний, руководители стран Форума постановили незамедлительно восстановить Францию в этом статусе.

При первой же удобной для обеих сторон возможности будет организовано совещание-диалог с Францией.

Руководители с интересом ожидают возобновления и дальнейшего развития конструктивных взаимоотношений с Францией на региональном уровне.
